



“互联网+汽车物流”风起 “黄牛党”难题待解 汽运物流平台如何走出“诚信危机”



物流费从1200元变成1.1万元,谁在捣鬼?

今年2月,做钢材加工生意的姜先生在河北一家工厂订购了7吨角钢,共计2万多元,由工厂联系物流公司发货,物流运费为1200元。从河北到姜先生所在地郑州,以往只要1天时间就能到货,可是姜先生等了将近一个星期才见到货,更要命的是,原本谈好的1200元的物流费突然变成了1.1万元。

姜先生通过查询运单发现,这批货是从河北唐山发出的,但不知为何到北京“溜达”了一圈,然后才发往郑州,先后被四五家物流公司倒手过。由于工厂是在一家互联网汽运物流平台上找的物流公司,于是姜先生前往这家互联网平台评理。对方认定姜先生是遇到了“物流黄牛党”(指将订单层层转包的信息中间人),

并称有一些“黄牛党”为了多挣运费,会对一些货值高、运费低的货物做手脚,比如通过增加里程骗取运费。当“责任谁承担”的问题摆上桌面时,该平台负责人以“互联网平台只是信息撮合中间人”为由撇清责任,并“安慰”姜先生这类事情之前也发生过多次,只能认栽,业内暂没办法解决。投诉无门的姜先生最终报了警。

“物流黄牛党”横行,谁给了它生存空间?

据记者了解,近两年,大批互联网物流平台崛起,互联网汽运物流平台少说有八九十家。这些平台在为供货方、接收人牵线搭桥的同时,也成为投机者的“猎物”,一大批线下“黄牛”借此找寻赚钱机会。

“‘黄牛党’是内业的俗称,它还有一个比较雅的名字,叫‘物流信息中介’。”杭州网阔信息技术有限公司董事长戚晓明说,全国不少互联网物流平

台被“黄牛党”占据,沿海省份货运量大,信息比较对称,“黄牛党”在平台上还相对安分,但是山西等物流市场不发达的内陆省份,对互联网平台的依赖度很高,“黄牛党”尤其张狂,平台上80%-90%的“接单方”都是“黄牛党”。

谈及“黄牛党”横行的根源,戚晓明将原因归结于“平台缺乏监管能力和责任承担能力”的短板。比如说做整车业务,流程比较复杂,缺少线下

资源的互联网物流平台根本没有底气担保说“出了问题,我来负责”,因此,掌握线下资源、熟悉车辆交易的“黄牛党”就有了生存空间。

戚晓明说,“黄牛党”赚的是信息不对称的钱,它们的存在确实会带来很多麻烦,比如业务层层转包,无形抬高物流价格的同时,还降低了货运的安全性,一旦出了问题,追查起来也非常吃力及繁琐。

动态技术监控或成“信任危机”破局之道

如此的“诚信危机”,该如何破局?

“要破局,涉及的方面比较多,但最起码的一点是健全监管能力,给买卖双方足够的安全感。”戚晓明和苏勤荣都尝试了“动态监控”技术手段。

“前天上午,有一套清明仿古家具从嵊州发往北京,我们来看看家具到哪里了。”戚晓明打开“专线宝”APP,输入货运订单号,结果显示,昨

天中午“到达杭州中转站”,目前“已送达北京、在配送中”。据介绍,平台上每一个货运司机都在手机上下载并注册了“专线宝”APP,这样平台可通过监控司机的动向,获取每件货物的运送节点信息。

苏勤荣的做法同样异曲同工——通过手机基站定位技术对随车司机进行监管,只需要短信授权就能

使用蜂窝网络进行车辆定位,货主、物流企业、接收人随时可查看货物位置。

“事实上,方位监控只是最基础的监管方式。”戚晓明说,接下来,他还将进行“产品分类深度监控”的尝试。比如冷链运输车,不仅要监控“到哪里了”,还要能即时掌握“车内温度是多少”;再比如贵重物品,将实现视频监控。

参与方式

扫码报名和电邮发送商业计划

准备报名参与的创客,可以扫一扫关注本报微信公众账号“投资者CLUB”的二维码,加回复关键词“爬山虎报名”,我们将提供报名的邮箱地址,请把你的商业计划书发送邮件给我们,创客导师将一一阅读你的计划。同时,我们也开通了咨询电话:85051716(工作日)。

主办单位

市发改委 市经信委 市科委 市金融办 杭州日报 杭州市创投服务中心 乐创会

金融支持机构

中国邮政储蓄银行 杭州市分行

企业名片

公司名称:杭州镜之境科技有限公司
成立时间:2015年1月
注册资本:10万元
项目领域:智能硬件

记者 敖煜华

如何让孩子养成一个良好的用眼习惯,眼下成为中国家长的难题。杭州镜之境科技有限公司自主研发了智能硬件:“云夹”,再配合APP就能实时监测孩子用眼环境,帮助孩子养成良好用眼习惯。



活动主办:

杭州市科委
杭州高新区(滨江)管委会、政府
杭州日报
杭州银行科技支行
杭州市创业投资服务中心

创投机构特别支持:

華睿投资 SINOWISDOM

活动时间:
2015年8月—2016年7月
爬山虎热线——85051716
网络报名:
杭报在线(www.hzrb.cn 首页相关专题)



可以扫描二维码

云夹:智能护眼设备保护孩子视力

记者体验 实时监测用眼疲劳度

“今日用眼疲劳指数85,危险;今日累积阅读时长240分钟,时间过长,建议每日阅读不超过180分钟;今日19:00 - 19:45,阅读距离25厘米,距离过近,建议阅读距离超过30cm;阅读环境过暗,建议加亮……”每天父母只要一同步App,就能收到这样简

单、精确、同时极具指导性的数据报告。这就是云夹这款智能硬件能实现的功能。乍一看,这款智能硬件更像一个蓝牙耳机,通过特制的架子,可以跟大部分的眼镜适配,云夹市场经理张镇达说:“我们的原则是实时监测+个体干预。”

项目优势 五个维度全面监测

云夹的定位是智能护眼设备,集很多监测技术于一体,能够精准地监测影响孩子近视发展的5大后天影响因素:阅读时长、阅读距离、阅读角度、阅读环境光强与户外活动时间。针对过近的阅读距离与持续过久的阅读行为,云夹会通过震动,实时提醒孩子进行改正,以形成良好的用眼习惯。

项目组副组长、中南大学爱尔眼科学院副院长、爱尔视光研究所所长杨智宽教授联合浙大博士、美国UCLA访问学者李响博士一起研发而出。他们认为对近视能够及时地、准确地进行干预是预防近视重要环节。

云夹与爱尔眼科集团达成了非常深度的战略合作,爱尔眼科的近视专家、教授深入地参与到其中产品的可靠

性测试、稳定性测试、精准度测试、护眼建议设置等过程,实现云夹给用户呈现的任何一个结果都是经过眼科专家认可的。云夹后台也与爱尔眼科集团全国近100多家医院的数据库实现对接,其监测到的用眼数据能为医生准确判断孩子近视加深病因,提供最真实、准确的数据,从而让孩子得到最具针对性的治疗。

常容法务:专注解决企业法务问题

企业名片

企业名称:杭州常容科技有限公司
注册时间:2014年11月
注册资本:100万元
项目领域:企业服务

记者体验 在线律师一对一服务

“我们的法务服务方式有别于传统律师事务所的服务。”面对记者,吴刚开门见山,“只要关注常容法务公众号,花上几分钟,用户就能马上约到律师。”关注并进入常容律师公众号,屏幕底

部有3个按键可供用户选择,分别是我要咨询、产品中心和个人中心。“你看,我要咨询键共2个部分,包括免费咨询和专家咨询。”吴刚指着手机屏幕介绍,在专家咨询区,用户可以通过电话与平台律师取得联系,费用

项目优势 费用低廉但服务不打折

除了能快速联系上律师之外,吴刚对常容法务平台的服务质量也很自信。“目前,与常容法务建立合作关系的专业律师已经达到200多位,他们都是企业法务领域的专业律师。”吴刚介绍。到目前为止,北京、上海、杭州和深圳四地都在常容法务的服务范围之内。

除了在线律师一对一服务,标准化法律产品也是常容法务的主推业务。“产品中心有一个部分叫股权设计宝,专注创始团队的股权合同审查与起草,价格为每套3000元。”在对企业法务问题归门别类之后,常容法务平台的服务变得标准化,“在我们平台处理签约合

同的价格只需800元,是市场价的三分之一。”与其他互联网+法律的项目不同,常容法务侧重供应端“满意解决”,“我们有自有律师和外部专家律师,希望建立以客户需求为中心的互联网法律服务平台。”吴刚说。

工行获评年度最佳托管银行

本报讯(通讯员 沈力 记者 凌怡)近日,《亚洲银行家》杂志(The Asian Banker)公布了2015年度行业成就奖项的评选结果。中国工商银行凭借在国际托管业务领域的出色表现,获评“年度最佳托管银行”大奖,成为第一家获评该奖项的中资商业银行。

据介绍,工商银行自1998年开办资产托管业务以来,已连续18年稳居中国第一托管银行的市场地位。截至2015年末,工商银行托管资产规模已达11.5万亿元,是国内首家托管规模突破10万亿元的托管银行。近年来,工商银行不断拓宽托管业务领域,在国内率先开展绩效评估、风险管理等托管增值服务,积极为各类客户提供个性化的托管服务。



交通银行荣获年度最佳财富管理银行奖

本报讯(通讯员 浙文言 记者 凌怡)近日,在凤凰网、凤凰财经举办的“金凤凰2015年度金融盛典”奖项评选活动中,交通银行荣获“年度最佳财富管理银行奖”。

据了解,“金凤凰2015年度金融盛典”奖项评选主要对象为在大中华区运营的所有银行、保险以及基金公司,通过广大网友投票、资深媒体人提名、专家评选等方式产生,表彰为带动中国经济走出低谷,进入新的增长阶段增砖添瓦的金融机构。

东洲码头海关监管场所正式运作

本报讯(通讯员 毛梦婧 记者 阮妍妍)近日,杭州地区业务量最大的陆路监管口岸——浙江富阳口岸(东洲码头)海关监管场所正式运作,运作首日,杭州海关为332辆集装箱卡车、6640吨货物办理通关手续。

据介绍,为了更好地服务外贸企业,浙江富阳口岸(东洲码头)海关监管场所配备了先进的智能化卡口处理设备,可以自动识别集装箱箱号、自动称重。监管场所还引进了大型集装箱检查设备H986。进出口集装箱卡车只要缓缓驶过这台检查设备,就相当于进行了一次“全身X光扫描”,海关关员可以在监控室内清晰地看到集装箱内的货物情况。

浙江银行业启动“普及金融知识万里行”活动

本报讯(通讯员 羊朗 见习记者 刘礼文)昨日,2016年浙江银行业“普及金融知识万里行”活动正式启动,这已是浙江银行业连续五年开展该活动,共有70多家银行业金融机构的280多位银行消费者权益保护相关人士出席。

在活动现场,浙江省银行业协会专职副会长蔡英部署了浙江银行业2016年度普及金融知识万里行及文明规范创建工作具体要求。据了解,今年浙江银行业“有效服务实体经济,普及金融知识万里行”活动将历时三个月,分别以“货币金融知识宣传月”、“个人征信知识宣传月”、“防范电信网络诈骗宣传月”为主题开展。此外,大会现场授予农行杭州滨江支行“浙江金融消费教育示范基地”。

恒丰银行富阳支行普及金融知识

本报讯(通讯员 钱丰 记者 凌怡)5月12日是全球第105个护士节,恒丰银行杭州富阳支行的工作人员走进富阳区中医院,为白衣天使开展了“关爱白衣天使 恒丰助您幸福”主题金融服务活动。

在活动现场,恒丰银行杭州富阳支行工作人员向医护人员普及了新版人民币、个人征信、防范网络电信诈骗等基础金融知识,也从当前的财经热点入手,讲解了目前形势下的理财思路,介绍了恒丰银行“一贯”等拳头产品,受到广大医护人员的欢迎与好评。

下沙志愿巡防启用新能源汽车

本报讯(通讯员 梅钰 记者 郭峰)昨天,下沙“服务G20——平安我先行”系列志愿巡防活动启动。开发区资产经营集团有限公司所属新能源智慧交通参与协办。

据了解,此次志愿巡防活动,是开发区首次以“公安巡防、志愿者协防”的形式出现,既是开发区志愿者服务工作的里程碑,也是开发区社会治安综合治理工作的新起点。同时,志愿巡防车辆使用“电蚂蚁”新能源电动汽车,充分体现了开发区积极响应落实环境质量保障专项行动,以及《杭州市大气污染防治行动计划》的相关要求,为G20杭州峰会提供绿色保障。



手机银行转账全免费